

今日汝州

冬夜『打更人』

2018年1月10日
星期三
农历丁酉年十一月廿四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2023 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



“天干物燥，小心火烛，哇！哇！……”这种打更的声音，经常在古装剧中出现，现在已有许久没有听到这锣声和更夫悠长的喊声了。这些天，临近晚上九点钟时候，风穴路街道寂静的街面总会传来阵阵铿锵有力的打更声，划破漆黑夜空，由远及近，响彻街巷的每个角落，这充满传统味道的“打更”是夜间巡逻队的声音。

在风穴路街道，有一群现实版的“打更人”——以社区工作人员和小区安保人员为核心的巡逻队，他们参与社区的安全巡逻，督促居民加强内防自保，保障社区的安全。

每天晚上7点，社区工作人员闫志豪就会准时来到集合地点，穿戴好反光背心、红袖套，带上统一发放的手电筒，开始和其他志愿者一起巡逻。“我们戴着袖标，拿手电筒一照，就会让那些想做坏事的人有所顾忌。”闫志豪说，巡逻队从成立以来，以小区安保人员和社区工作人员为主，也有热心居民主动参与进来。无论刮风下雨，巡逻队每天都会在社区内夜巡，“我们夜巡虽然累，但是对治安有好处，这就够了！”

夜间巡逻队不放过任何一个角落，看到行动鬼鬼祟祟的人，会主动上前询问；发现谁家的电动车没锁，会提醒车主把车锁好；看到谁家晚上还放音乐，会善意地提醒他们把声音关小……这些看起来极其琐碎的小事，夜巡队员一直默默地为大家做着。

居民吴晓林称，自己家院墙低，又住在巷子尽头，以前每晚睡觉的时候，心里多少会有些不安，有了夜间巡逻队后放心多了，“而且社区也积极帮助我们协调调整围墙的高度，我是发自内心的感谢。”

“志愿巡逻队的出现并非偶然，是现实环境下的需求。”相关负责人介绍说，如今城市规划框架拉大，发展速度快，商住楼盘和独院并存，商贩、打工者等流动人口数量增多。不同的生活背景与习惯，复杂的构成，如同新组建起一个大家庭，而志愿者巡逻队的出现，全面提升了社区群防群治的能力和水平，进一步保障了辖区老百姓的安全，促进了社会环境的和谐平安。

除了夜间巡逻，志愿巡逻队还积极参与到综治等社区工作中，为社区居民营造出安居乐业的环境。

“自从有了治安巡逻队，晚上我们老人、妇女和孩子们在在家里踏实多了，安全感大大增强了。现在天气这么冷，我们心里都是暖暖的。”看到活跃在家门口的“平安使者”们，汝南街道上陈村村民高兴地伸出了大拇指。

“年末岁初，是抢劫、抢夺、入室盗窃、火灾及各类突发性案件的易发季节。为最大限度地减少可防性案件和有效遏制重特大突发性案件的发生，进一步推进平安汝南建设，提高群众的安全感、幸福感，入冬以来，汝南街道大力开展冬季治安巡逻工作，强化社会治安综合整治，构筑社会治安防范长效机制，进一步增强对违法犯罪活动的打击和防范能力，保障人民群众财产安全。”派出所指导员赵运峰介绍说。

据了解，汝南街道冬季治安巡逻是按照车巡、步巡相结合的方式开展工作，派出所巡逻队以车巡为主，村级巡逻队以步巡为主。各村每天参与巡逻的人员不少于5人，参加巡逻的人员在主要出入口、居民庭院、沿街门店、背街小巷、公共复杂场所、企业和学校周边等易发案区域、部位进行重点巡防，对巡防工作中发现的可疑人员、可疑车辆、可疑物品，将立即进行询问并做记录，发现现场作案人员立即控制并报告公安部门。同时，加强公共安全管理，整治道路交通安全、人员聚集场所消防安全隐患，确保不发生公共安全事件。每当夜幕降临，汝南街道的治安巡逻队员们就会立刻行动起来，在各村（社区）街巷开展巡逻，加大对辖区内违法犯罪行为的排查和打击力度，提高群众安全感。

截至目前，汝南街道已在辖区主要干道、路口、集市等人员集中地点悬挂横幅、张贴标语，并利用村（社区）大喇叭宣传，增强广大群众的安全防范意识和能力，营造出防范偷盗行为的强大阵势。同时，覆盖全汝南的视频监控系统已全部建成投用，构建起了全方位、全时空、全覆盖的立体防控格局，为汝南的长治久安和老百姓的安居乐业提供了坚强后盾，获得了群众的广泛好评。

刚鑫雨 赵子豪

精彩 2017 扬帆 2018

我市 2017 年度民生工程收获丰硕

民生实事润民心 铺就百姓幸福路

编者按：

2017年已经画上圆满的句号。这一年，全市各级各部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实新发展理念，坚持“创环境、上项目、抓改革、求创新、惠民生、当示范”的工作基调，聚焦“建设生态智慧健康文明幸福的区域性中心城市”，实干为本、发展为先，保持定力、精准发力，办成了许多过去想办而没有办成的大事，为经济社会发展描绘出一幅幅精彩的画卷。2018年的新征程已经开启，站在新的历史起点，凝心聚力实现新作为，本报今日起开设“精彩2017·扬帆2018”专栏。敬请关注。

本报讯（记者 刚鑫雨）近年来，我市把保障和改善民生摆在更加突出的位置，不断加大投入力度，城乡基础设施不断改善，城市品位不断提升，公共文化服务和医疗教育水平不断提高，社会保障体系逐步完善……一系列

实实在在的民生工程，让发展成果更多更好地惠及广大人民群众。目前，我市2017年度民生工程收获丰硕，向全市人民交出圆满答卷。

全力加快贫困群众脱贫步伐。2017年度，按照“精准识别、精准扶贫、精准脱贫”的要求，我市坚持重点职能委局分包贫困村、机关干部分包贫困户的工作机制，不脱贫不脱钩，实现驻村工作队对贫困村全覆盖。金融扶贫、产业扶贫力度加大，整合各类培训资源，对有劳动能力的贫困人口进行技能培训。通过汝绣产业园提升就业技能、“春风行动”等方式，提供就业岗位，不断增强贫困人口自我造血能力。在全市55个贫困村建立电子商务扶贫服务站，完善社会兜底扶贫、教育扶贫、因病致贫救助等具体细则，做到应保尽保。

切实加强环境保护工作。通过实施蓝天工程，全年空气质量优良天数达到281天，完成省政府下达的PM2.5、PM10目标任务。全面完成黄标车、老旧车淘汰及燃煤锅炉拆改任务，对市区围合区域和产业集聚区内实行全时段烟花爆竹禁放禁售。以生态廊道建设、荒山造林等扩大森林面积，全年完成荒山造林及矿区植被恢复3.8万亩，特色经济林1.1万亩，森林抚育2.68万亩，大大提升环境容量，顺利启动国家储备林项目规划及实施方案编制工作。

全面提高教育教学水平。加快教育基础设

施建设，市一高新校区建成投用，城区新建、改扩建10所以上小学、幼儿园，充实教师队伍，全面解决大班额难题。充分发挥教育资金、教育发展基金作用，持续资助贫困师生，为偏远山区中小學生提供营养膳食补助。

持续带动群众就业创业。通过举办涉农产业扶贫培训班，培训贫困户300人。全年培训各类残疾人936人，实现就业873人。已完成各类职业技能培训14100人，新增就业10318人，新增转移农业劳动力8851人。加大小额贷款支持力度，服务和扶持农民工返乡创业。

不断完善社会保障体系。对城乡低保、农村五保等群体进行救助供养，提高低保发放标准，筹措资金518万元，分三批对全市乡镇敬老院进行提档升级，切实保障“老有所养”。整合城乡居民基本医疗保险网络系统，实现医疗、养老、失业等社会保险全覆盖。累计发放失地农民保障金4976.33万元，确保失地农民生活水平不降低。

加大保障性住房建设力度。2017新增公租房分配884套，实行文明村、文明户、优秀教师进城购房补贴制度。投入资金1750万元，改造农村危房500户，省定农村危房改造任务全部完成。

稳步提高公共卫生服务水平。去年为我市62457名65岁以上老年人进行免费体检，进一

步提高城乡居民医保财政补助标准。出台《汝州市分级诊疗实施方案》，在公立医院开展分级诊疗试点，市乡分级诊疗率已达到35%。

大力改善群众出行环境。健全市域交通体系，投入资金12亿元，规划建设城市二环路。实施公交建设提升工程，公交车运营139台，公交线路21条，辐射城区五个办事处和周边六个乡镇，为379个文明村60岁以上老人办理免费乘车证6万余张。

深入实施文化惠民工程。投入资金120万元，继续开展“舞台艺术送农民”活动，“农村电影放映工程”全年放映5232场次。风穴寺景区面向公众免费开放。建设老年体育健身活动中心，为贫困村安装20套新型农民健身器材，在城区公园游园增设体育设施，打造15分钟健身圈。

着力加强城乡基础设施建设。完成第三水厂一期工程建设，改造城区老旧供水管网，实现城区24小时供水，解决群众用水难问题。完成城区主要线路弱电入地工程，推进天然气向乡镇延伸，铺设供热管网41公里，完成集中供热100万平方米。全年新建公园、游园42个，公厕改革成效被央视报道。整合城市管理职能，全面实施网格化管理，2017年接收案件46454件，结案率95.87%。城区实行保洁市场化运作，实现保洁社会化服务全覆盖。

大峪镇：千人共扫出行路

本报讯（记者 梁杨子）1月9日，寒风呼啸，大峪镇邢窑村70多岁的徐春花和村里的干部群众一起在清扫村口上坡上的积雪。“你别看我年纪大，能干得动，身体好着呢！”徐春花拿着铁锹一边铲雪，一边给周围的村民们打气。

1月3日至6日两次降雪，大峪镇积雪厚度达20多厘米，大雪停后，为了尽早扫除出行障碍，各村党支部自觉组织党员干部群众清理积雪，很多党员群众在下雪的回歇自发、自觉、自愿地义务清理积雪，全镇出现了2000余人清除冰雪的动人场面。

除雪活动中，党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到了充分展现。邢窑村党支部一声令下，全村党员干部带领群众136人，连续清理两天，各自然村之间道路积雪全部清理完毕。党支部书记邢伟，村主任康中岳带领26户群众到

离家4000米的五百步坡，从早上干到天黑。62岁党员赵进木患感冒仍坚持奋战，77岁的老党员田呼来带领群众一天清理积雪500米，老党员王铁栓带领本组10多名群众一天就是一天，刘窑村老党员刘才已经82岁了仍坚持清扫积雪。

群众在党员干部的带领下，焕发出了空前的热情和激情。50岁的邢根党，全家三人齐上阵，70多岁的徐春花老人，刚出院的王穴子，体弱多病的康团、康占远、邢若及五保老人邢洞，都积极投身到积雪清理中。

“这条路能通，俺们得感谢村里面的干部，要不是他们带着年轻人没日没夜地干，俺不知道啥时候才能去城里。”邢窑村70多岁的邢洞不住地夸奖村里的干部们。

截至目前，大峪镇的主干道以及各自然村之间道路的积雪已经基本清理完毕。



图
片
新
闻

1月9日，寄料镇黄柏村驻村工作队和村委会共组织50人次清扫太阳能电站积雪。黄柏村0.5兆瓦光伏电站，位于距黄柏村二组800米的山坡上，已经并网。为了不伤及太阳能电池板，工作队采用分层铲雪的方式，由下而上清理积雪，既清除了积雪，又保护了电池板。

梁杨子 摄

新时代 新思想 新目标 新征程

深入学习贯彻党的十九大精神

学深悟透做实十九大精神

奋力开创全市政法工作新局面

市委政法委员会机关党支部书记 董占有

新思想引领新时代，新使命开启新征程。胜利闭幕的党的十九大，把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，吹响了夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的前进号角。

十九大报告深刻全面，内容充实丰富，给我们指明了进一步发展的方向。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党

全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。

十九大报告提出：“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，必须坚持厉行法治，推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。成立中央全面依法治国领导小组，加强对法治中国建设的统一领导。深化司法体制综合配套改革，全面落实司法责任制，努力让人民群众在每一一起司法案件中感受到公平正义”，这幅未来五年的法治宏伟蓝图催人奋进，让我们政法干部更加有信心，打造平安、和谐的汝州。

学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，是当

前和今后一个时期政法系统的首要政治任务。作为政法干部，应该增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要把政治建设摆在首位，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，确保政法机关这个“刀把子”始终牢牢掌握在党和人民手中。

坚决贯彻好十九大精神，不仅要内化于心，更要外化于行。具体到工作，就是要围绕打造“共建共治共享”的社会治理格局，坚持“打防结合、预防为主、专群结合、依靠群众”的方针，按照“防范严密、控制有力、

全方位覆盖”的要求，把综治工作重心切实转移到预防为主上来，建成覆盖市乡村三级的视频监控网络，突出社会面、城市社区、乡镇中心区等重点区域和案件多发时段防控；深入开展严打整治和“三大攻坚战”，努力侦破一批案件，通过打掉一批危害群众利益的犯罪团伙，惩治一批违法犯罪分子，整治一批治安复杂的重点地区、部位和场所，有效震慑违法违纪分子，进一步增强人民群众的安全感和满意度；扎实做好特定群体、涉军群体化解稳控工作。认真落实领导包案制度，对重点对象，严格落实“五包”责任制，形成齐抓共管的工作格局。加强政策宣传、帮扶感化，加大

力度解决群众实际困难，化解稳定大部分群体；认真做好其他专项治理工作。在抓好隐患排查和宣传教育的同时，严格落实值班巡逻制度，切实把各项防控工作做细、做实、做到位。

十九大报告系统全面，我们要在学思践悟中融会贯通，真正把十九大精神落实到实际工作中，鼓足干劲，切实履职，发挥成效，全力推动新时代政法综治工作再上新台阶。

推动十九大精神落地生根 党组织书记在行动